

NEUSTREZNE METODE DELO

ZVEZA MLADINE NAJ BI V BODOČE AKTIVNEJE RESEVALA ŽIVLJENJSKA VPRAŠANJA MLADIH LJUDI

Kljub slabi udeležbi članov občinskega odbora SZDL je razširjena seja plenuma, posvečena aktualnim problemom mladine, uspela. Ugotovili so zlasti, da je mladina sicer aktivna, da pa nastopa premalo organizirano, kar velja predvsem za aktivne v večjih središčih in manj za one v obrobni predelih. Vzroke za to je iskati v prešibki dejavnosti občinskega komiteja ZMS kakor samih aktivov, ki bi morali biti zavestni usmerjevalci celotne dejavnosti mladine.

Ob tem so posebej naglasili, da same metode dela in vsebina ne ustreza. Struktura mladine se je dokaj spremenila, zato se stare metode dela ponekod še obnesejo, drugod pa ne več. V ospredju je vprašanje standarda, ki živo interesira slehernega mladega človeka, še posebej kmečko mladino, ki se zaposluje v industriji. Pred mladim človekom se tako odpre vrsta življenjskih vprašanj — od stanovanja do prehrane. Pogosto neugodno položaj mladine je tudi posledica družinskih razmer in okolja, šibke izobrazbene stopnje itd. Obstoječi izobraževalni centri v pogledu pričevanja na delovne mesto niso povsem odigrali svoje vloge. Delovne organizacije namreč še vedno niso

dojele pomembnost strokovnega, ekonomskega in družbenega izobraževanja mladih ljudi. Tako se upravičeno poraja vprašanje, če lahko vseh 98 mladih članov, kolikor jih je trenutno v centralnih delavskih svetih, po tej plati upraviči svojo izvolitev. Ali so delovne organizacije storile vse, da bi jih seznanile s tistim, kar bi morali vedeti kot enakopravni proizvajalci in upravljalci?

Med problemi se kaže ne dovolj razmejena in jasna vloga med razrednimi skupnostmi in aktivni ZMS, kakor presibka pomoč mladinske organizacije razrednim skupnostim. Tudi družabno življenje mladine je bilo še pred leti bolj razgibano; v zadnjem času je aktivnost v tej smeri v precejšnji meri zavrl prodor filma, televizije itd. Tu bi kazalo poskrbeti za boljše možnosti, ki bi mladini nudile zdravo kulturno razvedrilo in zabavo in jo tako silile tudi k resnejšemu delu.

Občinski komitej ZMS naj bi v bodoče posvetil vso pozornost in aktivnost reševanju aktualnih vprašanj mladine, pri tem pa bi mu naj v polni meri pomagale družbeno-politične organizacije v občini.

-an

PREDLOG, KI NI PRODRL

Nočno delo mladine

UPRAVNI ODBOR TEKSTILNE TOVARNE PREBOLD JE PREDLAGAL UVEDBO ZACASNEGA NOČNEGA DELA MLADINE MED 16. IN 18. LETOM. USTREZNI OBČINSKI FORUMI SO BILI (UPRAVIČENO IN UTEMELJENO) PROTI.

Občinska skupščina Zalec je na svojem zadnjem zasedanju razpravljala o predlogu upravnega odbora tekstilne tovarne Prebold o začasni uvedbi nočnega dela za mladino v starosti od 16 do 18 let, in to v obratih tkalnice, predilnice in oplemenitilnice z utemeljitvijo, da to narekuje potreba, da bi mlade delavce uvajali v proizvodno delo tudi v tretji izmeni, kar je nujno za njihovo strokovno izobrazbo oziroma priučitev na delovnem mestu in za normalni, kontinuirani proces dela v obratih podjetja. Zruženje tekstilne industrije v Ljubljani je namreč privolilo, da bi mladino od 16. do 18. leta zaposlovali v nočni izmeni v omenjenih obratih.

Na plenumu občinskega sindikalnega sveta v Zalcu pa je bil sprejet sklep, da zaposlovanje mladine v nočni izmeni ni ustrezno predvsem iz razloga, ker mlad človek v tem obdobju še ni dovolj fiziološko razvit, zaradi česar bi nočno delo slabo vplivalo na nadaljnji razvoj njegovih sposobnosti. O omenjenem predlogu je razpravljala tudi izvršni odbor občinskega odbora SZDL, ki je prav tako izrazil negativno stališče.

Na samem zasedanju občinske skupščine je bila razprava precej živa in ostra. Za predlog so se zavzemali predvsem odborniki iz TT Prebold in terena Prebold, medtem ko so bili vsi drugi v glavnem proti. Še en argument; trenutno zaposluje tekstilna tovarna okrog 1000 delavcev, od tega samo 21 mladinec! Kaže, da takšen predlog sploh ni bil upravičen!

-an

Z REDNE LETNE SKUPŠČINE KRAJEVNE ORGANIZACIJE RK V GRIZAH

KRIČEČ PROBLEM

Nad šest sto članov krajevne organizacije Rdečega križa v Grizah je na redni letni skupščini po svojih številnih delegatih izrazilo zaskrbljenost zaradi skrajne zanemarjenosti griške šole in poudarilo, da pomenijo nehišijske razmere, v katerih deluje, kričeč zdravstveni problem. Novi odbor je dobil nalogo, naj nemudoma posreduje pri občinski skupščini, da bo zadevo obravnavala že na eni prihodnjih sej.

C. M.

ŠMARJE

ŠTEVILNI PREDLOGI

V šmarski komuni so doslej zabeležili že kar 136 kandidatov za občinske odbornike in 12 za republiške poslance. V nekaterih primerih so za eno volilno enoto predlagali tudi po 8 kandidatov (npr. v steklarni »Boris Kidrič«). Vendar pa je v komuni nekaj volilnih enot, kjer so predlagali samo po enega kandidata, češ da so že dobro premislili, koga so predlagali. Tako predvsem v nekaterih delovnih kolektivih.

Za republiške poslance so doslej predlagali naslednje: V republiški zbor so predlagali Darko Bizjak, predsednik občinskega odbora SZDL Šmarje pri Jelšah; Alojz Metelko, sekretar Zdraviliškega gostinskega podjetja;

ing. Vojo Djinovski, direktor steklarne; ing. Marinc Andrej, sekretar okrajnega komiteja ZKS Celje in ing. Stanko Gobec, podpredsednik občinske skupščine Šmarje pri Jelšah. V prosvetno-kulturni zbor so predlagali: Franc Bizjak, direktor osnovne šole Kozje; Franc Zupanc, okrajni prosvetni svetovalec; Vlado Birša, direktor osnovne šole v Rogoški Slatini; Vlado Mrhar, sekretar steklarne in prof. Vlasta Ungar.

V gospodarski zbor pa so predlagali Rika Jermana, predsednika gospodarske zbornice SRŠ in Staneta Cuježa, direktorja Zdraviliškega gostinskega podjetja v Rogoški Slatini. L. J.

Produktivnost in proizvajalci

V soboto je bil zanimiv in uspešen občni zbor sindikata ekonomske enote šmarske zadruge v Imenu. Obravnava se je osredotočila na medsebojne odnose in odnos do dela. Zadržani so si brez zadržkov iz oči v oči povedali, kaj je bilo v njihovem delu dobrega in kaj pomanjkljivega ali slabega.

Posebej so obravnavali primer mlina v Imenu. Ta je bil vsa leta tisti grešni kozel, ki je »ustvarjal« izgubo. Odkar so predlanskim dobili novega mlinarja, ustvarjajo več milijonov dobička. Zato je delovni kolektiv dal javno priznanje mlinarju Matušcu za delo dveh let.

Ker so v kolektivu še ljudje, ki si pri delu ne prizadevajo dovolj, pa

čeprav jih je malo, so nastajale nepravilnosti. Da se to ne bi več dogajalo, se bodo delovne skupine pred vsako večjo akcijo sestajale na posvetovanju. Sestali se bodo tudi še med samim delom, če bi se pojavile nepravilnosti.

Kolektiv pa je v hudi stiski in kljub dobri volji ne more ohraniti orodja in strojev takih, kakor bi bilo potrebno, ker nima na razpolago niti lopi; tako so traktorji in drugi stroji kar pod milim nebom. Zaradi pomanjkanja objektov tudi ne morejo razvijati živinoreje, čeprav imajo drugače vse pogoje za to. Da bi stvari rešili, pričakujejo pomoč od uprave.



Kot zgovorno kaže posnetek, je buldozer na sliki konzervirala narava, ko se ga ljudje niso usmili. Ob tem ne bi naglaševali, kako draga je strojna oprema, niti amortizacija. Buldozer sameva v Gaberju. Foto: V. David

LAŠKO

ŠE EVIDENTIRAJO

Kljub temu, da bo te dni potekel čas, ko bo treba zaključiti z zbiranjem predlogov za kandidate, še vedno prihajajo pred volivno komi-

sijo občine Laško novi in novi predlogi.

Tako je bilo doslej evidentiranih za kandidiranje poslancev v republiški zbor osem predlogov, za socialno zdravstveni zbor šest predlogov in za organizacijsko politični zbor deset predlogov. Od predlaganih je največkrat omenjen tovariš Rudi Grosar, ki je bil predlagan za kandidata za poslanca republiškega zbora kar na enaindvajsetih sestankih.

Za volitve odbornikov v občinsko skupščino je bilo vloženi 80 predlogov in to 54 za občinski zbor in 26 za zbor delovnih skupnosti. Vseh sestankov za evidentiranje kandidatov pa je bilo doslej že šestdeset.

Z evidentiranjem kandidatov bodo nadaljevali vse do začetka zborov volivcev, na katerih se bodo volivci odločili, katerega od predlaganih bodo volili v republiško in katerega v občinsko skupščino.

VEČ SREDSTEV ZA BORCE

Stanovanjski sklad občine Laško bo letos razpolagal z več kot 120 milijoni dinarjev. Glede na to, da so ta sredstva nekoliko višja od preteklih let, bodo tudi za ureditev stanovanjskih razmer nekdanjih borcev namenili večji znesek. Gre za 70 milijonov dinarjev, s katerimi bodo rešili vsaj nekaj najnujnejših primerov. Posamezniki pa bodo imeli tudi tole možnost: do višine treh milijonov dinarjev bodo lahko najeli posojila za gradnjo stanovanjskih hišic.

IMENOVAN POSEBNI ODBOR

Zavoljo proslave borcev prekomorskih brigad, ki bo predvidoma 4. julija v Ilirski Bistrici, je združenje borcev NOV iz Laškega že v preteklem letu imenovalo poseben odbor z nalogo, da evidentira z območja laške občine vse tiste borce, ki so v času narodno osvobodilne borbe sodelovali v eni izmed prekomorskih brigad. S temi borci se je odbor že nekajkrat pogovarjal; njihovi spomini pa bodo zbrani v posebni knjigi, ki jo bo izdalo republiško združenje borcev NOV.

ZBORI VOLIVCEV

Na posvetovanju predsednikov krajevnih odborov SZDL, ki je bilo te dni v Laškem, so sklenili, da bodo najkasneje do 10. februarja v sodelovanju s krajevnimi političnimi aktivni pripravili predlog kandidatov za spomladanske volitve. Zbori volivcev, na katerih bodo kandidatne liste obravnavali, se bodo pričeli 14. februarja.

ROJSTVA — POROKE — SMRTI

Rodila sta se dva dečka. Poročili so se: Jože Medved, ključavničar iz Ojstrega in Franciška Deželak, uslužbenka iz Laškega. Umrli so: Cvikelj Stanislav, mesar iz Rečace (27); Jera Horjak, roj. Kačič, preužitkarica iz Dobra (88); Gračnar Amalija, roj. Grobin, gospodinja iz Brodnice (80).

V NEKAJ VRSTAH

● V Šmarju pri Jelšah se je lani zagovarjalo 384 oseb zaradi cestno-prometnih prekrškov in 327 zaradi kršenja javnega reda in miru, največ iz Rog. Slatine.

● Občani iz Bistrice ob Sotli se zatekajo po zdravstveno pomoč raje v Šmarje, Podčetrtek, Senovo in Bizeljsko, ker zdravnik v bistriški ambulanti ni hotel prevzeti depoja zdravil od šmarskega zdravstvenega centra.

● Šmarska in krška občinska skupščina sta skupno določili sredstva za elektrifikacijo partizanskega Veterinika.

● V šmarski občini je 49 občanov na novo prijavilo obrtno dejavnost.

● Zlikovec, ki je Virštancem razmetal gramoz za vodovodni zbiralnik v blato, ni mogel preprečiti uspeha; voda že teče v virštanske hiše.

SIROKO ZASTAVLJEN PROGRAM

Mladinski komitej šmarske občine je izdelal širok program dela za letošnje leto. Program zajema seminarje in šole za življenje, poklicno usmerjanje, organizacijska vprašanja, srečanja in drugo. V programu imajo tudi spremljanje družbenih pojavov in proučevanje gospodarskih in idejopolitičnih problemov v komuni. Zato bodo organizirali razgovore po aktivih in z javnimi delavci. Prav tako bodo tolačili mladih vse spremembe v gospodarskih organizacijah, ker so o njih premalo poučeni.

Lipnik Jože

SKUPŠČINA SPREJELA DELOVNI PROGRAM

Skupščina občine Mozirje je na svoji nedavni seji sprejela okvirni delovni program za leto 1965. Skupščina bo poleg vseh najvažnejših nalog, ki jih bo med letom obravnavala na svojih sejah, posvetila še posebno pozornost delu svetov in drugih organov. Med gospodarskimi nalogami so najbolj pomembne sprejem družbenega plana in sistematično spremljanje gibanja vsega gospodarstva. Posebno pozornost bo posvetila gozdarstvu, kmetijstvu, lesni industriji, turizmu, gostinstvu in obrti. Večjo pozornost kot lani bo skupščina posvetila stanju in nadaljnjemu razvoju družbenih služb. Že v tem mesecu bo skupščina razpravljala o problematiki šolstva in o perspektivnem programu razvoja šolstva. Posebno skrb bo posvetila tudi problematiki ostarelih kmetov in materialnemu položaju borcev NOB. Na tem področju so še številni nerešeni problemi, ki jih bo morala skupščina s pomočjo ostalih činiteljiv čimprej rešiti.

-er

UGODNA REALIZACIJA PRORAČUNA

Na zadnji seji občinske skupščine Mozirje so med drugim razpravljali tudi o realizaciji proračuna za leto 1964. Čeprav je med letom kazalo, da nekaterih planiranih dohodkov proračuna ne bodo dosegli, so jih celo presegle. Dohodke proračuna so dosegli s 102,6 izdatke pa s 97,6 odstotkov. Planirani dohodki niso bili doseženi pri dohodnini iz kmetijstva, občinski dokladi, prometnem davku od alkoholnih pijač in še nekateri drugi.

Ugodna realizacija proračunskih dohodkov je omogočila, da je lahko skupščina nemoteno krila najnujnejše izdatke posameznih služb. S tem pa ni rečeno, da so bile krite vse dejanske potrebe, ki jih je dolžna financirati občina. Še posebej velja to za družbene službe.

-er

KONJICE

NE PODCENUJMO ŽENA!

Do srede tega tedna je volivna komisija v Slovenskih Konjicah dobila 66 predlogov za kandidate za oba zbora občinske skupščine. Od skupnega števila je 55 moških in enajst žena, pa še te so bile predlagane v zbor delovnih skupnosti. Starostni sestav pa pokaže, da je večina kandidatov stara med 25 in 49 let, med njimi jih je največ med 30. in 39. letom starosti. Zanimivo je

tudi to, da je med 66 evidentiranimi 61 takih, ki so bili to pot prvič predlagani za občinske odbornike. Članov Zveze komunistov je slaba tretjina, članov Zveze borcev pa dobra četrtina.

NA KRATKO

Komisija za poklicno usmerjanje pri zavodu za zaposlovanje delavcev v Slovenskih Konjicah je razpisala tekmovalno o poklicih. Tekmovali bodo učenci osmih razredov osnovnih šol z območja občine. Pri tekmovalju jim bodo seveda pomagali njihovi razredniki. Najboljšim skupinam bo zavod za zaposlovanje razdelil tudi primerna darila.

Telovadno društvo Partizan iz Slovenskih Konjic je večino svojih prizadevanj v preteklem letu posvetilo utrjevanju košarkarske in nogometne sekcije. Z uvrstitvijo obeh moštev v ustrezno slovensko ligo je to svojo nalogo dobro opravilo. V letošnjem letu nameravajo načrt dela nekoliko spremeniti in to tako, da bodo več pozornosti posvetili rekreaciji in množičnosti.

Konjiška delavska univerza je pred kratkim zaključila seminar za člane organov upravljanja v Vitanju, ki se ga je udeležilo 23 slušateljev iz delovnih organizacij v tem kraju.

V tem mesecu pripravlja delavska univerza podoben seminar še za člane organov upravljanja iz delovnih organizacij iz Slovenskih Konjic, Zreč in Loč.

CELJSKI TRG

POMLAD SE BLIŽA

Ceprav nas je v zadnjih dneh spet zajel sval hladnega zraka, ki je na oknih ob jutrih spet zarisal ledene rože, se pomlad vtrajno bliža. Tudi na celjski tržnici lahko to opazimo. Te dni je na prodajnih mizah vse polno teloha in mačic; ki so prve znamenje lepšega, toplejšega vremena. Sopek teloha je po dvajset ali štiri-deset dinarjev in človek kar rad odšteje nekaj kovačev za to lepo, nežno cvetje.

Krompir prodajajo po 60 dinarjev, belo glavno zelje po 80 in 100, rdeče po 100, 120, kisljo zelje po 100 in 120 dinarjev. Ostale cene se niso kaj bistveno spremenile. Jajca so po 50 in 55 dinarjev. Agropromet pa jih prodaja po 37 dinarjev. Smetana je po 500, skuta po 300 in maslo po 1.200 dinarjev. Vendar mlečnih izdelkov močno primanjkuje.

ROJSTVA — POROKE — SMRTI

CELJE

Rodilo se je 27 deklic in 22 dečkov. Poročili so se: Staraško Ivan, frizer iz Loke in Stanič Stefanija, bolniška strežnica, prav tako iz Loke pri Zidanem mostu; Stanislav Goršek, strigar iz Loznice in Marija Košec, delavka iz Celja; Franc Jerneč, avtoklepar iz Lopatne in Stefanija Grobelnik, delavka iz Galicije; Kazimir Skrabar, uslužbenec iz Celja in Danijela Pleterški, delavka iz Sostanja; Ivan Mastnak, šofer iz Cerovca in Jožefa Režič, bolničarka iz Celja; Viktor Ašič, strojni ključavničar iz Celja in Lavre Terzija, blagajničarka iz Golavabuke; Andrej Gozdnik, rudar in Marta Lapornik, tkalka oba iz Rečice; Viktor Požin, vlakovodja iz Globokotja in Berta Binder, učiteljica iz Spodnjih Top. Umrli so: Tatjana Medve, otrok iz Celja (2 mes.); Karol Božnik, upokojenec iz Celja (84); Neta Urh, otrok iz Orešja (2); Julijana Klenovšek-gospodinja iz Lokavca (64); Anton Smiljčič, kmetovalec iz Križca vrha (64).